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11. Klasse Losungen (alter LP) 11

Differentiationsregeln 06
1. (a) f'(z) = —2%sinz + 2z cosz (b) f'(z) = (2“{229)535)_212’2 = (2;;:;):3
(C) f (CL’) _ Cosz-cosxc—ozgnwx-(—sinx) _ Cosif’:?s;an _ 00521 (d) f/(x) _ %x_%
(e) f(x)=sin ( x),also f'(z) = cos(ix) . ; = %COS(%)
) fx)=4-Bz—2)"Yalso f/(z)=4-(-1)-3x—-2)"2-3= —ﬁ
® f'(x) = (T2 - 1) (=2)a~% + 4(Tx — 1) 7. g2 = ([l (D)
(h) f/(w) = G=2ien)2 — A
() f'(z) = (22—1)2-2 (éiﬂc—;)l) 2(22-1)2 _ 2(%_(21;:%3“1) - (Qfﬁ)%
2. fla) = (L= 4292 f/@) = (1 — da?) /2 (~80) = — 1t
2

Fiir die Wurzel muss 1 — 422 > 0 gelten, also 22 < i alsox € [—5, %]
Da bei f’ dieser Ausdruck im Nenner steht, ist dort sogar 1 — 422 > 0 zu verlangen.
Somit: Dy = [— Dy =] — 1. 1[

2’2] 272

3. fla) = (1 —a)"2% fla) = —3(1—2) %2 (=1) = 5(1 —2)72.

f'(0) = 3, die Tangente hat also die Gleichung y = 1z + 1.

Néherung:
Fiir ,kleine* = (nahe 0) gilt \/11? ~ v+ 1

2 2 1 .
Anwendung auf £ = mc® = mgyc N

Fiir kleine v/c, d. h. fiir Geschwindigkeiten v, die

% klein sind im Vergleich zur Lichtgeschwindigkeit
L, ¢, gilt: E &~ moc?(5(v/c)? + 1) = smov? + moc?

(Die Gesamtenergie setzt sich zusammen aus der
Ruheenergie moc? und der kinetischen Energie)

4. Die Steigung von f ist gegeben durch f'(z) = 0,2 — sin(2x) - 2; f’ ist am groften,

wenn sin am kleinsten ist, also wenn sin(2z) = —1,d. h. 2z = %, d. h. 2 = %
5. Verschiedene Schreibweisen fiir den Funktionsterm: f(z)= %—xQ = 1;‘”3 =122
D =R\{0}
lim f(z) = “ £17 — +oo (Senkrechte Asymptote, Pol 1. Ordnung z = 0)
Nullstelle: f(z) =0:1—2° =0,z =1
Extremum und Monotonie: f/(z) = —272 — 2z = _1;22963
f(x) =0: =1 —22% = 0; x——\%
>0 | <0 | <0 Fijr:z;—>:|:ooist%—>O,alsoschmiegt
steigt —3%/5 fallt 0 fallt sich der Graph von f(z) = 1 — z?
Max ¢ D an die Parabel y = —x? an (also auch

(_%\d_%\*/ﬁ) lim f(z) = —o0).
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